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Câu 1:  [0D2-3.3-2] (GKI - K10 - THPT Lý Nhân - Hà Nam - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số bậc hai 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Khẳng định nào sau đây đúng?
A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image4.wmf](

)

1;

+¥

.
C.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn C
Câu 2:  [0D2-3.3-2] (GK1-K10-STRONG-NĂM HỌC 2021-2022) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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B.  Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Chọn A
Hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Vậy hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image14.wmf](

)

1;

-+¥

.
Câu 3:  [0D2-3.3-2] Hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ bên. Mệnh đề nào dưới đây là đúng ?
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A. Hàm số đã cho đồng biến trên 
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B.  Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
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C.  Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
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D.  Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
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Chọn D
Dựa vào đồ thị ta suy ra hàm số đã cho đồng biến trên 
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 và nghịch biến trên 
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Câu 4:  [0D2-3.3-2] Cho hàm số 
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. Trong các mệnh đề dưới đây:
I. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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II. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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III. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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IV. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Có bao nhiêu mệnh đề đúng?
A. 
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Hàm số 
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Suy ra hàm số nghịch biến trên khoảng 
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 và đồng biến trên khoảng 
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Vậy có hai mệnh đề đúng là mệnh đề I và IV.
Câu 5:  [0D2-3.3-2] (GK1-K10-THPT CẨM XUYÊN-NĂM HỌC 2021-2022) Tìm tham số 
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 để hàm số 
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 đồng biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn B
Hàm số đã cho xác định với mọi 
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Bảng biến thiên
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Dựa vào bảng biến thiên ta có hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
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Câu 6:  [0D2-3.3-2] (GK1-K10-THPT CẨM XUYÊN-NĂM HỌC 2021-2022) Tìm tham số 
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 để hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn B
Hàm số đã cho xác định với mọi 
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Bảng biến thiên
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Dựa vào bảng biến thiên ta có hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
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Câu 7:  [0D2-3.3-2] (GK1-K10-THPT CẨM XUYÊN-NĂM HỌC 2021-2022) Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?
A. 
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Chọn A
Ta có 
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 và 
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 nên hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 8:  [0D2-3.3-2] (GK1 - K10. THPT CẨM XUYÊN. NĂM HỌC 2021 - 2022.) Tìm tham số 
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 để hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn B
Hàm số đã cho xác định với mọi 
[image: image75.wmf]x

Î

¡

.
Bảng biến thiên
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Dựa vào bảng biến thiên ta có hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
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Câu 9:  [0D2-3.3-2] (Thi thử HK1-K10-STRONG-21-22) Cho hàm số: 
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. Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề đúng?
A. Hàm số 
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 tăng trên 
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B.  Hàm số 
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 giảm trên 
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Lời giải
Chọn D
Ta có : Đồ thị hàm số có đỉnh 
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 và hàm số có hệ số 
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Câu 10:  [0D2-3.3-2] (Thi thử HK1-K10-STRONG-21-22) Cho 
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. Tìm mệnh đề đúng?
A. Hàm số đồng biến trên 
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B.  Hàm số nghịch biến trên 
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C.  Hàm số đồng biến trên 
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D.  Hàm số nghịch biến trên 
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Chọn B
Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng 
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[image: image106.wmf](

)

1;

+¥

.
Câu 11:  [0D2-3.3-2] (HK1 - K10 - Strong - Năm 2021 – 2022) Cho hàm số 
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 Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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Hàm số 
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 có hoành độ đỉnh là 
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Câu 12:  [0D2-3.3-2] (HK1 - K10 - Strong - Năm 2021 – 2022) Hàm số 
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 đồng biến trên khoảng nào trong các khoảng sau đây?
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Hoành độ đỉnh của parabol 
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Lại có: hệ số 
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Suy ra hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 13:  [0D2-3.3-2] (GKI - Lớp 10 - Năm 2021 - 2022) Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng nào dưới đây
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Đồ thị hàm số 
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 có đỉnh là 
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Bảng biến thiên
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Dựa vào BBT, ta có hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng 
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Câu 14:  [0D2-3.3-2] (HK1 - K10 - THPT Đoàn Thị Điểm - Năm 2021-2022) Cho hàm số 
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. Hàm số nghịch biến trên khoảng nào sau đây?
A. 
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Hàm số bậc hai đã cho có hệ số 
[image: image140.wmf]10

a

=>

, 
[image: image141.wmf]2

2

b

a

-

=

.
Bảng biến thiên
[image: image142.png]



Vậy hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 15:  [0D2-3.3-2] (HK 1 - K10 - THPT Kim Liên - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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. Trong các mệnh đề dưới đây:
I. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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 II. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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III. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image147.wmf](

)

;1

-¥

. IV. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image148.wmf](

)

;1

-¥-

.
Có bao nhiêu mệnh đề đúng?
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Vậy hàm số nghịch biến trên 
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[image: image156.wmf](

)

1;

-+¥

. Nên I và IV đúng.
Câu 16:  [0D2-3.3-2] (HKI - K10 - THPT Lý Nhân - Hà Nam - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây là sai?
A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B.  Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C.  Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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D.  Đồ thị hàm số có trục đối xứng là đường thẳng 
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Chọn C
Hàm số 
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Đồng biến trên khoảng 
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Nghịch biến trên khoảng 
[image: image166.wmf];

2

b

a

æö

-¥-

ç÷

èø


Đồ thị hàm số có trục đối xứng là đường thẳng 
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Do đó mệnh đề: Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 17:  [0D2-3.3-2] (HK1-K10 - Nguyễn Khuyến - Nam Định - Năm 2021-2022) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. Hàm số đồng biến trên 
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B.  Hàm số nghịch biến trên 
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C.  Hàm số nghịch biến trên 
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D.  Hàm số đồng biến trên 
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Chọn C
Ta có: 
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